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LAVORO  NEWS FEBBRAIO 2010 -        Roma li 28/02/2010 
 
2010, ampliato l’ambito di utilizzo 

Lavoro accessorio, il vademecum dell'INPS 

L'INPS fa il punto sulle importanti novità in materia di lavoro occasionale di tipo accessorio introdotte dalla Legge 

Finanziaria 2010 relative alle tipologie di prestatori e committenti e all’ambito di attività. 

(Circolare INPS 03/02/2010, n. 17) 

 
Per il calcolo della contribuzione 

INPS, massimali e minimali 2010 

Determinato il limite minimo di retribuzione giornaliera per il 2010 e aggiornati i valori utili al calcolo delle 

contribuzioni previdenziali e assistenziali dovute all'INPS. 

(Circolare INPS 02/02/2010, n. 16)  

 
In Gazzetta Ufficiale le tabelle 

Lavoratori italiani all'estero, retribuzioni convenzionali 2010 

Sono state pubblicate le retribuzioni convenzionali da prendere a base per il calcolo dei contributi dovuti per le 

assicurazioni obbligatorie dei lavoratori italiani operanti all'estero per l'anno 2010. 

(Decreto 21/01/2010, G.U. 30/01/2010, n. 24) 

 
Necessario il nulla osta 

Cittadini rumeni e bulgari, regime transitorio fino al 31 dicembre 2010 

L'Italia continuerà ad avvalersi del regime transitorio per l'accesso al lavoro dei cittadini rumeni e bulgari fino al 

31 dicembre 2010, in vista della completa liberalizzazione del lavoro subordinato. 

(Circolare Ministero interno 20/01/2010, n. 2) 

 

L'ENPALS comunica 

Spettacolo, contribuzione per il 2010 

L'ENPALS ha determinato i valori contributivi per l'anno 2010 per lavoratori dello spettacolo e sportivi 

professionisti. 

(Circolare ENPALS 25/01/2010, n. 3) 

 

Con le prime tre circolari del 2010 

La finanziaria 2010 spiegata dalla Fondazione Studi 

Modifiche al contratto di somministrazione e al lavoro occasionale di tipo accessorio, incentivi ai datori di lavoro 

che assumono soggetti percettori di trattamenti economici a sostegno del reddito, sono i temi della finanziaria 

2010 "vista" dalla Fondazione Studi del Consiglio Nazionale dell’Ordine dei Consulenti del lavoro. 

 

Contribuzione e sostegno all'occupazione 

L'Inps riepiloga le principali novità per il 2010 

Con la circolare n. 25, l'Inps riassume le principali novità per l'anno 2010 in materia di contribuzione dovuta dai 

datori di lavoro e dalle aziende agricole per gli operai a tempo determinato ed indeterminato. 

(Circolare INPS 18/02/2010, n. 25) 

 

Per i lavoratori operanti all'estero 

Individuate le retribuzioni convenzionali mensili per il calcolo contributi 2010 

(Circolare INAIL 18/02/2010, n. 7) 
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Superata la prassi amministrativa 

Aziende artigiane con dipendenti, inquadramento diretto nell'artigianato 

L'INPS fa presente che è da ritenersi superata la prassi amministrativa di inquadrare nel ramo "industria" 

un'azienda con dipendenti in attesa di qualificazione artigiana da parte della Commissione Provinciale per 

l'Artigianato, con successivo reinquadramento d'ufficio nel ramo "artigianato". 

(Messaggio INPS 17/02/2010, n. 4878) 

 

Sicurezza sul lavoro 

RSPPR, l'assenza di poteri operativi non giustifica le omissioni 

Al centro della sentenza si colloca un ingegnere responsabile del servizio di protezione e prevenzione per 

designazione ricevuta dal titolare di una s.p.a., condannato per il delitto di lesioni colpose gravi in danno di un 

operaio-dipendente che perdeva l'equilibrio, precipitando da un'altezza di m. 3,15 dal suolo. 

(Sentenza Cassazione penale 15/01/2010, n. 1834) 

 

Si applica a casi eccezionali 

Licenziamento per superamento del comporto, inapplicabile il termine di decadenza 

La Corte di Cassazione ha affermato che l’impugnazione del licenziamento per il superamento del periodo di 

comporto non è soggetta al termine di decadenza di 60 giorni. 

(Sentenza Cassazione civile 28/01/2010, n. 1861) 

 

Al via la sperimentazione con i consulenti del lavoro 

Accentramento della contribuzione, disponibile la procedura telematica 

L’INPS ha attivato il nuovo servizio telematico “Accentramento Contributivo” per la trasmissione delle richieste 

di accentramento degli adempimenti contributivi, che nella fase di sperimentazione potrà essere utilizzato 

esclusivamente dai Consulenti del lavoro. 

(Messaggio INPS 16/02/2010, n. 4750) 

 

Dal 16 febbraio 2010 

INPS, al via l'accentramento delle entrate contributive 

(Circolare INPS 15/02/2010, n. 19) 

 

Pugno e calcio al collega che offende, legittimo il licenziamento 

Legittima la sanzione del licenziamento nei confronti di un dipendente, il quale aveva aggredito e percosso a 

calci e pugni un collega nei locali aziendali, a seguito delle parole ingiuriose rivolte dalla vittima. 

(Ordinanza Cassazione civile 02/02/2010, n. 2390) 

 

Le Sezioni Unite dettano i principi 

Socio di srl e amministratore, contribuzione sui redditi dell'attività prevalente 

 (Sentenza Cassazione civile 12/02/2010, n. 3240) 

 

L'INPS comunica 

Aliquota contributiva ridotta per la disoccupazione ordinaria 

(Messaggio INPS 17/02/2010, n. 4929)  

 

Settore Piccola e media industria 

Apprendistato professionalizzante, formazione esclusivamente aziendale 
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(Accordo interconfederale 09/02/2010) 

 

Per i lavoratori in CIG o con contratto di solidarietà 

Nuove attività imprenditoriali: incentivi per i lavoratori destinatari di ammortizzatori sociali 

Emanato il Decreto che prevede incentivi per i lavoratori destinatari di ammortizzatori sociali in deroga o sospesi 

e per i percettori di Cassa Integrazione che intendono avviare un’attività di lavoro autonomo, un’attività 

autoimprenditoriale o una micro-impresa o per associarsi in cooperativa 

(Decreto Ministero lavoro e politiche sociali 18/12/2009, n. 49409) 

 

Lotta al sommerso 

Convenzione INPS-SIAE per le ispezioni negli esercizi commerciali 

(Messaggio INPS 09/02/2010, n. 4179 

 

 
 
 
 


